

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (5735)

Пятница, 25 июля 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Успехи Советского Союза в мирном строительстве вселяют в сердца простых людей всего земного шара твердую уверенность в победе великого дела мира. Они вдохновляют трудящихся всех стран на борьбу за мир, демократию и социализм.

(«Правда»).

ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ— ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ МАСС

По предприятиям и организациям нашего города, как и по всей нашей стране, в настоящее время широко развернулась массовая проверка выполнения коллективных договоров за первую половину 1952 года.

Коллективные договоры в нашей стране стали могучим средством мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение государственного плана, средством развития творческой инициативы и активности масс. С исчерпывающей полнотой, проверяя выполнение принятых по договорам двухсторонних обязательств, металлурги, угольщики, строители, железнодорожники, цементники и трудящиеся других предприятий города вскрывают новые производственные резервы успешного выполнения государственного плана, подвергают резкой критике тех хозяйственных и профсоюзных руководителей, которые не сумели до дна использовать мобилизующую и организующую силу коллективных договоров на успешное претворение в жизнь поставленных перед ними задач.

На высоком уровне проходит проверка выполнения коллективного договора у кузнецких металлургов. Посвященные этому вопросу собрания рабочих состоялись во всех основных цехах. Подавляющее большинство собраний прошло при большой активности стахановцев производства, инженерно-технических работников и служащих. Так, на собраниях в цехах первом мартеновском и обжимном в цехах по докладам администрации и профорганизаций выступило по 21 человеку, в цехе рельсовых скреплений—27 человек, на ТЭЦ, в рельсобалочном, теплосиловом и других цехах—по 10—15 человек.

Речи всех выступающих проникнуты глубокой патриотической заботой о безусловном выполнении годового государственного плана и социалистических обязательств по выдаче сверхпланового чугуна, стали и проката, о повышении качества продукции и снижении себестоимости, об улучшении условий работы и бытового обслуживания рабочих на производстве, о более полном удовлетворении культурно-бытовых запросов металлургов.

Так, машинист разливочного крана маркетингового цеха № 2 тов. Загорский в

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за II-й квартал

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности и сельского хозяйства и развертывание товарооборота во II квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I. Выполнение плана производства в промышленности

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

	Проц. выполнения квартального плана за II кв. 1952 г.
Министерство черной металлургии	103
Министерство цветной металлургии	104
Министерство угольной промышленности	100,8
Министерство нефтяной промышленности	103
Министерство электростанций	100,9
Министерство химической промышленности	102
Министерство электропромышленности	104
Министерство промышленности средств связи	101
Министерство тяжелого машиностроения	99,9
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	102
Министерство станкостроения	102
Министерство машиностроения и приборостроения	100,3
Министерство строительного и дорожного машиностроения	105
Министерство транспортного машиностроения	96
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	96
Министерство промышленности строительных материалов СССР	100
Министерство лесной промышленности СССР	92
Министерство бумажной и деревоперерабатывающей промышленности	104
Министерство легкой промышленности СССР	102
Министерство рыбной промышленности СССР	97
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	94
Министерство пищевой промышленности СССР	105
Промышленные предприятия Министерства хлопководства СССР	102
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	102
Промышленные предприятия Министерства	

Установленное на II квартал 1952 года задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено.

II. Сельское хозяйство

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели весенние посевые работы в сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне. План сева яровых культур в колхозах и совхозах перевыполнен.

В 1952 году увеличилась по сравнению с прошлым годом посевная площадь наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы. Увеличились также посевы хлопчатника, сахарной свеклы и других технических культур. Значительно расширены в 1952 году посевные площади многолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур.

В колхозах и совхозах продолжался рост общественного животноводства. Поголовье скота в колхозах к концу II квартала 1952 года по сравнению с поголовьем к концу II квартала 1951 года увеличилось: крупного рогатого скота — на 8 процентов, в том числе коров на 14 процентов; поголовье свиней — на 17 процентов, овец и коз — на 10 процентов, лошадей — на 7 процентов. Поголовье взрослой птицы в колхозах возросло на 28 процентов. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов СССР на этот же период увеличилось: крупного рогатого скота — на 8 процентов, в том числе коров — на 9 процентов; поголовье свиней — на 14 процентов, овец и коз — на 12 процентов, лошадей — на 12 процентов. Поголовье птицы в совхозах возросло на 9 процентов.

III. Развертывание товарооборота

Во II квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли.

С 1 апреля 1952 года по решению Советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б) новое — пятое по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления вызвало значительное увеличение продажи товаров в государственной и кооперативной торговле.

Во II квартале населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 11 процентов больше, чем во II квартале 1951 года. При этом продажа отдельных товаров увеличилась в следующих размерах: мясных и рыбных продуктов — на 8 процентов, масла и других жиров — на 22 процента, сыра — на 41 процент, молока и молочных продуктов — на 7 процентов,

Физкультура и спорт

Большой водный поход

Туризм в спортивно-массовой работе Сталинского школьного педагогического училища занимает почетное место. Туристские походы, начиная с небольших и кратковременных в зимнее время, разрастаются в большие месячные походы в летнее время.

Наши туристы неоднократно проходили через лесные массивы, бурные реки и высокие подъемы Горной Шории, побывали в Горном Алтае, совершили водный переход от Сталинска до Томска.

В этом году, еще до окончания экзаменов, туристы уже были готовы к новому еще более трудному походу. Этот поход, хорошо подготовленный теоретически, неплохо оснащен и материально. Туристы имеют походное обмундирование, специальные палатки, рюкзаки, охотничьи ружья и рыболовные снасти, обеспечены продуктами питания.

Государство, заботясь о широком развитии туризма, отпустило 10 тысяч рублей на организацию большого водного похода по маршруту Сталинск — Кемерово — Томск — Колпашево — Новосибирск — Сталинск.

В солнечный день, 18 июля, посвящая свой поход Всесоюзному Дню физкультурника, 20 туристов под руководством командира похода тов. Демыкина, отчалив от водной станции, взяли курс вниз по Томи.

Среди участников похода — лучший спортсмен по плаванию т. Бибихин, гимнаст т. Марченко, лучшая учащаяся 4-го курса отделения физического воспитания т. Тялина, легкоатлет по бегу на большие дистанции т. Басинцев, неоднократная победительница в городских и областных соревнованиях т. Демидова.

На лодке развеваются красные флаги. Девушки и юноши, сопровождаемые сердечными пожеланиями провожающих, прощаются с родным городом, обещая

бытового обслуживания рабочих на производстве, о более полном удовлетворении культурно-бытовых запросов металлургов.

Так, машинист разливочного крана маркетовского цеха № 2 тов. Загорский в своем выступлении критиковал дирекцию комбината тов. Белана за то, что он забыл о своем обещании, которое дал при подписании колдоговора. А обещала дирекция оснастить два разливочных крана шариковыми подшипниками, что позволило бы разливщикам во много раз улучшить свою работу. Это обещание не выполнено до сих пор.

Многие выступавшие в прениях по другим цехам указывали на необходимость чаще проводить проверку выполнения социалистических обязательств бригадами и сменами, тщательнее проверять качество продукции с целью устранения брака, широко и систематически созывать совещания по обмену опытом стахановской работы и т. д. Большое внимание уделяется металлургами выполнению пунктов колдоговора о расширении мок в цехах, об улучшении работы столовых и буфетов, об удовлетворении ряда других бытовых нужд рабочих.

Проявляя заботу о создании условий для успешного выполнения производственного плана, металлурги одновременно беспокоятся и о лучшем удовлетворении культурных запросов трудящихся. Так, рабочие цеха рельсовых скреплений высказали пожелание, чтобы заводом металлургов проводил больше лекций на международные темы и по вопросам текущей политики. Такое же пожелание выразили рабочие цеха водоснабжения, причем они решили обратиться к руководителям Дворца культуры металлургов с предложением устраивать лекции и концерты непосредственно в красном уголке цеха. На ряде

обсудив выполнение колдоговоров, конференции строителей города потребовали от хозяйственных и профсоюзных руководителей принятия самых решительных мер к неукоснительному выполнению строительной программы и обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

При большой активности рядовых горняков проходят собрания по проверке выполнения колдоговоров на шахтах. Горняки ряда шахт в своих выступлениях предъявляют администрации требования по обеспечению нормальных условий для высокопроизводительной работы.

Отсутствие надлежащих условий в забоях, — говорит, например, забойщик участка № 8 шахты им. Орджоникидзе тов. Герасимов, — является основной причиной того, что план угледобычи по ряду участков не выполняется. Шахта спрашивается с планом угледобычи за счет нескольких передовых участков. Администрация шахты не беспокоится о выполнении многих пунктов колдоговора. Достаточно сказать, что из 57 пунктов с начала года выполнено только 17.

Коллективный договор — это программа действий хозяйственных руководителей и профорганизаций по безусловному выполнению государственного плана и социалистических обязательств. Задача хозяйственных и профсоюзных руководителей сейчас заключается в том, чтобы чутко прислушиваться к критическим замечаниям и предложениям рабочих и служащих и во втором полугодии устранить все допущенные ранее ошибки в выполнении коллективных договоров. Нужно полностью использовать мобилизующую и организующую силу коллективных договоров и во втором полугодии добиться новых успехов в осуществлении поставленных государством задач.

Опыт передовиков — всем шахтерам

На состоявшемся в Москве пленуме Центрального Комитета профсоюза рабочих угольной промышленности были обсуждены доклады о ходе социалистического соревнования за быстрейшее внедрение на шахтах передовых методов работы.

Главный инженер комбината «Сталь-уголь» Герой Социалистического Труда Г. П. Заблодский сообщил, что на график цикличности к 1 июля по комбинату было переведено около 200 лав.

Много дало применение передовых методов работы и на шахтах комбината «Кузбассуголь». Об этом рассказал на пленуме главный инженер комбината Герой Социалистического Труда П. И. Коркин. Производительность труда в первом полугодии по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 7,7 проц. По графику цикличности работают 209 лав. Среднесуточная добыча угля по комбинату за 5 месяцев увеличилась более чем на 6 проц. (ТАСС).

Бетонный завод-автомат новой конструкции

Сейчас на предприятиях Министерства строительного и дорожного машиностроения изготавливается оборудование для нового сборно-разборного автоматического бетонного завода непрерывного действия. Новый завод-автомат — последнее достижение советской техники. Он будет установлен на строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции. Его производитель-

ность 2,5—3 тысячи кубометров бетона в сутки.

Завод-автомат непрерывного действия по своему об'ему почти в три раза меньше прежних подобных же предприятий. Это позволяет достичнуть большой экономии металла при его изготовлении. Такой завод можно в короткое время перебросить с одной строительной площадки на другую. (ТАСС).

Н. БАЛОВ,
секретарь партбюро Новокузнецкого отделения.

Промышленные предприятия хлопководства СССР	Министерства 102	центов больше, чем во II квартале 1951 года. При этом продажа отдельных товаров увеличилась в следующих размерах: мясных и рыбных продуктов — на 8 процентов, масла и других жиров — на 22 процента, сыра — на 41 процент, молока и молочных продуктов — на 7 процентов, сахара — на 28 процентов, кондитерских изделий — на 24 процента, шелковых тканей — на 32 процента, швейных изделий — на 4 процента, трикотажных изделий — на 10 процентов, чулок и носков — на 16 процентов, кожаной обуви — на 16 процентов, велосипедов — на 77 процентов, радиоприемников — на 33 процента, часов — на 18 процентов, швейных машин — на 34 процента, фотоаппаратов — на 31 процент.
Промышленные предприятия путей сообщения	Министерства 102	Во II квартале 1952 года также увеличилась по сравнению со II кварталом 1951 года продажа населению на колхозных рынках муки, мяса, птицы, яиц и меда.
Промышленные предприятия здравоохранения СССР	Министерства 104	Производительность труда рабочих в промышленности возросла во II квартале 1952 года против II квартала 1951 года на 6 процентов.
Промышленные предприятия кинематографии СССР	Министерства 104	Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР.
Министерства местной промышленности и министерства местной топливной промышленности союзных республик	104	
Промысловая кооперация	103	
Валовая продукция всей промышленности СССР во II квартале 1952 года выросла по сравнению со II кварталом 1951 года на 11 процентов.	102	

Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	104	
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	102	
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	104	
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	104	
Министерства местной промышленности и министерства местной топливной промышленности союзных республик	104	
Промысловая кооперация	103	
Валовая продукция всей промышленности СССР во II квартале 1952 года выросла по сравнению со II кварталом 1951 года на 11 процентов.	102	

На лодке развеваются красные флаги. Девушки и юноши, сопровождаемые сердечными пожеланиями провожающих, прощаются с родным городом, обещая умножить достижения спортсменов Сталинска.

На остановках во время пути туристы будут делать небольшие походы в населенные пункты, проводя доклады и концерты; побывают в красивых местах Кузбасса; выйдут на широкие просторы красавицы-Оби, посмотрят исторический домик-музей, связанный с пребыванием товарища Сталина в нарымской ссылке.

Т. ЯГОДНИЦЫН.

За досрочное выполнение годового плана!

Равняться на передовиков

Завтра на День шахтера

За экономию средств на угледобыче

Приближается Сталинский День железнодорожника. Соревнуясь за достойную встречу этой знаменательной даты, передовые коллективы Новокузнецкого отделения труда с удвоенной энергией. Так, транспортники станции Обнорская государственный план 20 дней июля по погрузке выполнили на 104 процента. Со значительным перевыполнением заданий трудаются в эти дни железнодорожники станций Кандалеп, Мундыбаш и др.

В целом по Новокузнецкому отделению план двух декад текущего месяца выполнен по погрузке на 102,7 процента, по выгрузке на 103 процента. Железнодорожники систематически улучшают качественные показатели, увеличивают темпы грузоперевозок, добиваются дальнейшего повышения производительности труда.

Однако ряд коллективов еще не справляется с выполнением принятых обязательств. Например, транспортники станции «Новокузнецк-пассажирская» (и. о. начальника станции т. Тимофеев) государственный план 20 дней июля по погрузке основного груза выполнили на 94,7 процента. Не лучше положение и на станции «Новокузнецк-сортировочная» (и. о. начальника т. Литвенко). План по погрузке выполнен здесь на 94,4 процента. Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций отделения заключается в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование, поднять отстающих до уровня передовых коллективов. Все коллективы Новокузнецкого отделения должны работать четко, высокопроизводительно, досрочно выполнить обязательства.

Получая задание от начальника смены, бригадир проходчиков т. Бессонов тщательно уточняет об'ем и место работы, а затем дает задание каждому члену своей бригады. При этом он учитывает, кому из шахтеров поручить наиболее трудное место проходки, а кому из них дать проходку по слабой породе.

Хорошая организация труда обеспечивает проходчикам высокие производственные успехи. Июньский план эта бригада выполнила на 143 процента и сейчас с каждым днем наращивает темпы работы. Особенно высокого производственного подъема бригада т. Бессонова добивается

Лучшее строительное управление

В первом полугодии рабочие строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой», развертывая социалистическое соревнование за успешное выполнение годового государственного плана и принятых социалистических обязательств, добились хороших производственных успехов. Задание шести месяцев по строительству жилья управлением выполнено. Для трудящихся города сдано в эксплуатацию около 7.000 квадратных метров жилой площади.

Недавно постройкой и управлением «Сталинскпромстрой» подвели итоги социалистического соревнования строительных управлений и предприятий треста за первое полугодие. Коллектив строительного управления № 1 (нач. тов. Михеев) признан победителем. Ему присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени треста.

Широким фронтом осуществляются работы в управлении и в текущем месяце. Рабочие сооружают клуб строителей, строительство которого будет закончено в сентябре, детские ясли, среднюю школу, жилые дома №№ 9 и 11 в районе «треугольника». Недавно начаты работы по новому дому № 19 общей площадью более 3.000 квадратных метров.

Строители не жалеют сил для того, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять установленные нормы. Хорошо работает бригада штукатур т. Чухова. Стахановцами ведется наружная штукатурка средней школы № 25 и внутренняя отделка квартир в доме № 9. Применяя передовые методы труда, широко используя механизмы, бригада т. Чухова систематически выполняет по 150—160 процентов нормы.

За высокую стойкость мартеновских печей

На стахановском вторнике металлургов

На Кузнецком металлургическом комбинате система проводится большая работа по изучению и обобщению передового опыта работы стахановцев и распространению этого опыта среди возможно более широкого числа металлургов. Эта работа носит самый разнообразный характер, начиная от выступлений стахановцев на производственных совещаниях и кончая выпуском специальных карт и графического материала. Одной из форм распространения стахановского опыта передовиков производства являются так называемые стахановские вторники.

Первый такой стахановский вторник по инициативе завтка металлургов, и дирекции комбината состоялся 22 июля в помещении завтка. Здесь перед стахановцами-стальпильщиками, инженерно-техническими работниками мартеновских цехов и гостями-представителями других цехов выступил стахановский печи № 5 тов. Дроздов. Он сделал доклад о том, как коллектив этого агрегата добился высокой стойкости печи и увеличения периода между ремонтами.

С содокладом по этому вопросу выступил начальник мартеновского цеха № 1 т. Климаненко.

В прениях по докладу выступили теплотехник мартеновского цеха № 1 т. Виноградов, сталевары тт. Аверкин и Лутов, старший мастер мартеновского цеха № 1 т. Могилевцев, главный сталеплавильщик комбината т. Сахаров, начальник мартеновского цеха № 2 т. Зильберштейн, начальник огнеупорного цеха № 1 т. Когон, руководитель сталеплавильной группы технодела комбината т. Гончаров.

Все выступавшие отметили большую важность организации стахановских вторников в деле распространения передового опыта работы среди металлургов и высказали пожелание о том, чтобы стахановские вторники проводились систематически.

Ниже мы публикуем доклад т. Дроздова в сокращенном виде.

★ ★ ★

— В социалистическом соревновании за выполнение обязательства по выплавке сверхплановой стали, принятого в письме великому Сталину, — сказал тов. Дроздов, — коллектив мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината в первом полугодии добился значительного успеха. За 6 месяцев годовое обязательство по выплавке стали выполнено более чем на 80 процентов.

В обеспечении этого успеха активное участие принимал и коллектив нашей мартеновской печи № 5, на которой работают я со своими сменищиками сталеварами тт. Горбатовым и Аверкиным.

Печь № 5 отличается от большинства печей нашего и других цехов тем, что ее главный свод, головки и внутренняя облицовка шлаковиков выполнены из хромомагнезитового кирпича. Это было сделано во время капитального ремонта в конце 1949 года. С тех пор прошло четыре кампании на печи. Это дает нам основание подвести некоторые итоги работы печи и сделать выводы.

Стойкость хромомагнезитового свода по кампаниям достигнута следующая: первая кампания — 439 плавок, вторая — 570, третья — 609 и четвертая — 436 плавок. Это значит, что мы достигли стойкости свода печи в два-три раза большей, чем стойкость динасового свода. Стойкость насадок регенераторов составила 1.009 плавок, т. е. насадки выдерживают две кампании по своду. Благодаря повышению стойкости свода и насадок регенераторов время, затрачиваемое на холодные ремонты, уменьшилось с 3,78 процента от календарного времени работы печи, в 1948 году до 2,98 процента в 1951 году. Систематически снижаются также простой печи на горячих ремонтах подины.

Повышенной стойкости свода, насадок и увеличения межремонтных периодов способствует осуществление

бы, что для уменьшения теплопотерь надо делать изоляцию хромомагнезитового свода. Однако мы убедились, что теплоизоляцию делать нельзя, так как при этом сводовый кирпич будет сильно прогреваться, больше насыщаться окислами железа и быстрее будет изнашиваться.

Регулярно два-три раза в неделю мы производим обдувку свода сжатым воздухом при помощи трубы, насыженной на резиновый шланг. Этим самым мы удаляем со свода пыль, которая является изоляцией, и предохраняем сводовый кирпич от глубокого прогревания.

При работе на печи с хромомагнезитовым сводом характерным является застывание и засыхание воздушных перевалов головок и наружной футеровки кессонов, в то время как на динасовой печи происходят разгары головок и перевалов.

Для сохранения правильного направления факела пламени во время работы на печи с динасовым сводом сталевар

должен систематически очищать лещадь кессонов. На печи с хромомагнезитовым сводом сталевару еще добавляется работа по уходу за воздушными перевалами и наружной футеровкой кессонов. Их, как и лещадь кессонов, также нужно систематически очищать. Воздушные перевалы и наружную футеровку кессонов мы очищаем от комков и кусков, полученных при склизании хромомагнезита, один раз в неделю при помощи сжатого воздуха. Для выполнения этой работы в торцевых и боковых стенах обеих головок оставлены специальные окна.

Это очень трудоемкая, но крайне необходимая работа. Очистив сжатым воздухом перевалы и наружную футеровку кессонов, мы придаём головке ее первоначальные строительные размеры. При этом факел пламени все время остается устойчивым, с правильным направлением, а также сохраняется правильное распределение газов между газовыми и воздуш-

ными стойкости насадок в 1.009 плавок, что соответствует двум кампаниям печи с хромомагнезитовым сводом.

Главным преимуществом хромомагнезитового свода является возможность поднять температуру факела пламени выше, чем в печи с динасовым сводом. Ясно, что это преимущество нужно максимально использовать на самых горячих периодах плавки, — на плавлении и дровке. Исходя из этого, мы на печи № 5 выработали особую технологию подготовки плавки, которая заключается в том, что мы стремимся подать и вложить в холодную шихту наибольшее количество тепла. Поэтому руду и известняк мы загружаем в печь слоями с прогревом каждого слоя до побеления материалов, прогреваем также до значительного оплавления лом перед заливкой чугуна. Благодаря такой завалке и прогреву облегчается процесс плавления, не перегреваются насадки.

Необходимо отметить, что на заправке должно держать такой же тепловой режим, как и на завалке. Это дает возможность сократить время плавки.

Таким образом практика работы на нашей печи показывает, что стойкость хромомагнезитового свода в два-три раза выше, чем динасового. Но чтобы добиться такой стойкости, не нужно допускать насыщения свода окислами железа и глубокого прогрева свода. Нужно также своевременно спускать шлак, обдувать свод, поддерживать постоянными размеры головок.

Второй вывод — насадки регенераторов должны служить две кампании по своду. Для этого необходимо делать насадки из шамота, не допускать их перегрева, для чего нужно регулировать расход газа. Нельзя допускать засорения насадок.

Нужно следить, чтобы ванна все время была активной, подвижной, способной поглощать тепло из газа. Для этого

Положение в Иране

ТЕГЕРАН, 23 июля. (ТАСС). Выступившие по радио (после отставки Кавама-эс-Салтане) деятели национального фронта Кашани, Канатабади, Мосаддык и Маки охарактеризовали отставку Кавама-эс-Салтане, как «большую победу национального фронта», поблагодарили население Тегерана и провинции за активную поддержку национального фронта и призвали соблюдать в дальнейшем спокойствие и поддерживать порядок.

Как стало известно во время уличных столкновений, происходивших в первой половине дня 21 июля между демонстрантами и полицией во многих пунктах Тегерана, было убито 48 и ранено около 300 человек.

Во время уличных демонстраций наблюдались факты братания солдат с демонстрантами. Еще утром расстреливался слух об ожидающейся неизбежной отставке Кавама-эс-Салтане. Этот слух внес неуверенность в действия полиции и армии.

Советские гимнасты заняли также ряд призовых мест по упражнениям на отдельных снарядах. По упражнениям на колесах на первое и второе места вышли советские гимнасты Шагинян и Чукарин. В этом виде соревнований из пяти первых мест четыре принадлежат гимнастам Советского Союза.

В опорных прыжках первое место принадлежит Чукарину. Ему же принадлежит

НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В ХЕЛЬСИНКИ Блестящая победа советских гимнастов

второе место в упражнениях на брусьях. Виктор Чукарин занял также первое место по упражнениям на коне.

22 июля начались соревнования по гимнастике среди женщин. В результате первого дня соревнований на первое место вышла команда Советского Союза.

В этот же день в городе Тампере состоялась повторная встреча между футбольными командами СССР и Югославии. Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу югославских футболистов.

**

В итоге первых двух дней олимпийских игр (20 и 21 июля) советские спортсмены набрали 115 очков и занимают общее первое место.

Спортсменами Советского Союза завоевано 14 золотых, 6 серебряных и 3 бронзовые медали.

На втором месте находятся сейчас спортсмены США, набравшие за два дня 57 очков. Они получают 5 золотых, 3 серебряные и 1 бронзовую медаль.

Третье место занимают спортсмены Швейцарии. (ТАСС).

Польский сейм единодушно принял конституцию Польской Народной Республики

ВАРШАВА, 23 июля. (ТАСС). На заключительном заседании Польского сейма после сделанных представителями депутатских фракций заявлений был поставлен на голосование и единодушно принят проект конституции Польской Народной Республики.

Затем сейм единодушно принял закон о порядке введения в действие конституции Польской Народной Республики.

В законе указывается, что спустя неделю по истечении срока полномочий сейма (4 августа ред.) — Государственный совет назначает выборы в сейм Польской Народной Республики, определив дату выборов на один из выходных дней, в течение трех месяцев по окончании срока полномочий сейма.

Демонстрации голодающих в Индии

ДЕЛИ, 23 июля. (ТАСС). Волны демонстраций среди голодающих Калькутты принимают все более широкий размах. Несмотря на запрещение проводить в городе митинги и демонстрации, последние принимают все более массовый характер. Полиция арестовала 106 человек и пытается расеять митинги и демонстрации, ранила 13 человек.

Демонстранты оборонялись от полиции кирпичами, обливали полицейских кипятком и бросили в них 18 бомб.

Газета «Таймс оф Индия» публикует заявление лидеров западнобенгальского комитета по борьбе с голodom, в котором говорится, что в штате Западная Бенгалия голодают 5 миллионов человек и кроме того 5 миллионов человек находятся на грани голода.

Пребывание Риджуэя в Афинах

АФИНЫ, 23 июля. (ТАСС). В Афины прибыл американский генерал Риджуэй. Как отмечают газеты, по всему пути следования Риджуэя от аэропорта до Афин были применены «чрезвычайные меры безо-

лов юаней накопленный сверх плана. Работники государственных торговых компаний Внутренней Монголии во втором полугодии дали обязательство сэкономить государству сумму, равную стоимости 35 тысячам тонн зерна.

Болгаро-китайское и венгеро-китайское торговое соглашения

зить в Болгарию цветные металлы, хлопок, шелк, шелковые ткани и другие товары.

В Будапеште подписано соглашение о товарообороте между Венгрией и Китайской Народной Республикой на 1952 год. Соглашение является новым шагом в деле углубления и расширения венгеро-китайских внешнеторговых связей. (ТАСС).

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 22 и 23 июля соединения Красной Народной армии

на всех фронтах вели оборонительные бои.

У восточного побережья потоплен 1 эсминец противника.

снижаются также простой печи на горячих ремонтах подины.

Повышенной стойкости свода, насадок и увеличения межремонтных периодов мы достигли благодаря осуществлению целого ряда мероприятий.

Во время капитального ремонта печи в 1949 году хромомагнезитовый свод был выложен плоский, распорно-арочный из кирпича 380 миллиметров. Между каждой парой кирпича закладывались стальная пластина толщиной в 1,5 миллиметра и стальной штырь. Свод был правильно разогрет, подъем температуры свода при разогреве достигался равномерный, без резких колебаний.

В дальнейшем мы, сталевары печи, не допускали резких охлаждений свода на всех периодах плавки, а также обеспечивали быстрое и полное удаление шлака на печи с тем, чтобы свод не омывался брызгами шлака и не насыщался окислами железа. Практика доказала, что чем быстрее сводовый хромомагнезитовый кирпич насыщается окислами железа, тем быстрее наступает скальвание с внутренней поверхности кирпича и поэтому свод становится тоньше. Нельзя допускать, чтобы свод омывался шлаками.

В результате внимательного, добросовестного отношения сталеваров нашей печи к уходу за насадками мы и доби-

начальные строительные размеры. При этом факел пламени все время остается устойчивым, с правильным направлением, а также сохраняется правильное распределение дыма между газовыми и воздушными регенераторами.

Очень важно, чтобы на печи с хромомагнезитовым сводом и головками была достигнута соответствующая стойкость насадок регенераторов. В том случае,

когда насадки выйдут из строя до износа свода, приходится печь со здоровым сводом останавливать на замену насадок.

При такой работе нет смысла делать хромомагнезитовый свод. Поэтому я и мои сменщики тт. Горбатов и Аверкин относимся очень серьезно к нагреву насадок. Насадки на нашей печи полностью сложены из шамотного кирпича. Мы не допускаем нагрева насадок выше 1250 градусов. Если температура насадок становится выше этого уровня, то мы сокращаем расход газа.

Для удобства на пульте управления печи установлена рукоятка, с помощью которой производится механическая отсечка газа и воздуха во время полировки.

В результате внимательного, добросовестного отношения сталеваров нашей печи к уходу за насадками мы и доби-

тельно работают на прокатных станах среднесортного цеха.

Отличниками учебы являются ученики группы сталеваров Павел Шулус и Александр Соловьев. Они также уже работают на штатных местах у марганцевых печей комбината.

Успехи в работе и учебе — это результат упорного повседневного труда как самих учащихся, так и преподавателей и мастеров производственного обучения, которые, работая в училище по 10 и более лет, приобрели большой практический опыт в деле обучения молодежи, воспитания нового пополнения рабочего класса. Такими старыми кадровиками училища являются преподаватели специальных дисциплин тт. Федина, Балов, Алексеев, Епишев, Швалев, преподаватель русского языка тов. Кротова и другие.

Среди учащихся, которых училище выпускает в ближайшие дни, также насчитывается много талантливых юношей и девушек, в совершенстве овладевших своими специальностями. Например, выпускница группы токарей Зоя Хлынова успешно справляется с работами 5 и 6 разрядов, значительно сокращая нормы времени, установленные на обработку той или иной детали.

Ученик группы токарей Михаил Евгеньев уже работает на штатном месте в механическом цехе № 1 Кузнецкого комбината, хотя он еще и не сдал всех экзаменов. На этом месте он отлично справляется с заданиями.

Хорошо овладев специальностью, ученик группы вальцовщиков Валерий Тимофеев и Геннадий Ростовцев самостоя-

тельно регулируют расход газа. Нельзя допускать засорения насадок.

Нужно следить, чтобы ванна все время была активной, подвижной, способной поглощать тепло из газа. Для этого следует проводить завалку с хорошим прогревом, заливать чугун в достаточно прогретую шихту, полировать только нагретый, а не холодный металл.

Необходимо сохранять тепло в печи после выпуска плавки и до начала следующей плавки.

Стахановец — сталеплавильщик «Запорожстали» т. Якименко, выступая инициатором Всесоюзного соревнования сталеваров, обязался сварить за кампанию 450 плавок, сократив продолжительность каждой плавки в среднем до 8 часов. Практика четырех кампаний на нашей печи № 5, а особенно работа в июле, после проведенного в начале этого месяца капитального ремонта, показывает, что эти условия соревнования могут быть выполнены каждым нашим сталеваром. Необходимо только совершенствовать методы своего труда, обеспечивать любовный уход за печью, постоянно помнить о выполнении и перевыполнении плана и социалистических обязательств, принятых металлургами в письме товарищу Сталину.

В Афинах

АФИНЫ, 23 июля. (ТАСС). В Афинах прибыл американский генерал Риджуэй. Как отмечают газеты, по всему пути следования Риджуэя от аэропорта до Афин были приняты «чрезвычайные меры безопасности».

На террасе здания, где помещаются службы американской военной миссии, на самом видном месте греческие патриоты вывесили плакат, на котором крупными буквами было написано: «Вон генерал-холера!, За мир!». Снимая плакат, полицейские обнаружили у здания листовки с надписями: «Вон из Греции палач корейского народа!».

Голодовка заключенных в тюрьму участников первомайской демонстрации в Токио

ТОКИО, 23 июля. (ТАСС). Все 240 обвиняемых в участии в первомайских событиях в Токио обвиняли в тюремной голодовке, протестуя против несправедливого решения судебных властей о разделном суде над обвиняемыми и требуя немедленного освобождения.

В голодовке участвует также группа коммунистов, осужденных американским военным трибуналом по ложному обвинению в «шпионаже» и ожидающих пересмотра их дела японским судом.

В ДОМЕ ТЕХНИКИ КМК

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 22 и 23 июля соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои.

У восточного побережья потоплен 1 эсминец противника.

За 2 дня сбито 4 и повреждено 4 самолета противника. (ТАСС).

Рост численности итальянской компартии

РИМ, 23 июля. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает об успешных результатах кампании призыва передовых трудящихся и молодежи в ряды компартии и коммунистической федерации молодежи, которая развернулась по всей стране в честь Пальмиро Тольятти в связи с четвертой годовщиной злодейского покушения на его жизнь, совершенного 14 июля 1948 года. В течение двух недель в провинции Неаполь в ряды компартии влилось 1.600 новых членов, в провинции Бари только за один день 13 июля в компартию вступило 340 человек.

Извещение

28-го июля в 5 часов вечера в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 20-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

«О принятии социалистического договора с городом Прокопьевском».

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 21 июля

новый венгерский цветной

художественный фильм

НОВИЧКИ НА СТАДИОНЕ

Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20;

8-10, 10 часов.

Скоро: Школа злословия.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ Водоканалтресту на постоянную работу слесари водоснабжения и канализации, каменщики, шоферы, кочегары, разнорабочие, а также рабочие разных специальностей на летний сезон.

Адрес: Нижняя колония, квартал 8, трамвайная остановка «Сталинский-промстрой».

★ Банно-прачечному тресту на постоянную работу инженер или техник, знакомый со строительством, механикой, электрикой и сантехникой, на должность главного инженера треста, электромонтеры, слесари, столяры, плотники, грузчики на автомашине, маляры, автогенозаводчики, шоферы.

Условия оплаты по соглашению. Соцгород, Школьная, 10, телефон город 7-20.

Образцопромсоюзу

ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу в городе Ставрополе и на периферии: старшие бухгалтеры, плановики, специалисты по деревообработке и швейному производству, секретари-машиналистки и разные категории работников.

Обращаться по адресу: гор. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, № 63 «а», отдел кадров, телефон № 18-44.

Сталинскому горпищеторгу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу юристконсульт, имеющий специальное юридическое образование. Обращаться в отдел кадров завода.

Обращаться в отдел кадров горпищеторга, ул. Вокзальная, № 39.

Выпускники ремесленного училища

Ремесленное училище № 1 системы государственных трудовых резервов, организованное на базе Кузнецкого металлургического комбината, является важным источником, из которого получают квалифицированную рабочую силу как Кузнецкий металлургический комбинат, так и другие предприятия Сталинска и всего Кузбасса.

За 12 лет своего существования ремесленное училище № 1 подготовило и передало предприятиям несколько тысяч молодых рабочих самых различных специальностей. Из училища вышли подручные сталеваров, вальцовщики, формовщики, электромонтеры, слесари по ремонту металлургического оборудования, токари и рабочие других профессий.

Из нашего ремесленного училища за истекшие годы вышло немало квалифицированных рабочих. Многие из них, продолжая учебу и совершенствуя свое мастерство, в настоящее время занимают ведущие и командные посты как на Кузнецком комбинате, так и на других производственных предприятиях. Например, воспитанником нашего училища был активный участник международного молодежного движения за мир и международных юношеских фестивалей сталевар марганцевого цеха № 2 Александр Шапков.

Хорошо овладев специальностью, ученик группы вальцовщиков Валерий Тимофеев и Геннадий Ростовцев самостоятельно ведутся занятия по различным видам

Бывший выпускник нашего училища электрик тов. Лукин в настоящее время занимает машинным залом обжимного цеха Нижне-Тагильского завода. На марганцевой печи № 7 Кузнецкого комбината дружно работает бригада бывших воспитанников нашего училища в составе сталевара тов. Устинова, первого подручного тов. Романова. Многие бывшие воспитанники нашего училища проявили себя на комсомольской и партийной работе.

Среди учащихся, которых училище выпустило в ближайшие дни, также насчитывается много талантливых юношей и

девушек, в совершенстве овладевших своими специальностями. Например, выпускница группы токарей Зоя Хлынова успешно справляется с работами 5 и 6 разрядов, значительно сокращая нормы времени, установленные на обработку той или иной детали.

Ученик группы токарей Михаил Евгеньев уже работает на штатном месте в механическом цехе № 1 Кузнецкого комбината, хотя он еще и не сдал всех экзаменов.

На этом месте он отлично справляется с заданиями.

Хорошо овладев специальностью, ученик группы вальцовщиков Валерий Тимофеев и Геннадий Ростовцев самостоятельно ведутся занятия по различным видам

спорта, есть хорошая библиотека с большим выбором литературы, работают кружки художественной самодеятельности. Ежедневно организуются лекции на общественно-политические и научно-популярные темы, культпоходы в кино и театр.

В настоящее время в училище проходят выпускные экзамены. Будущие сталевары, вальцовщики, слесари по ремонту металлургического оборудования, формовщики, токари, электромонтеры перед экзаменационной комиссией показывают результаты своей двухгодичной учебы. У многих учащихся эти результаты весьма показательны. Например, из 92 учащихся групп сталеваров, вальцовщиков и электромонтеров 42 человека получили только пятерки, остальные 50 человек — пятерки и четверки. Только отличные оценки по группе сталеваров получили учащиеся Шулус, Будаков, Романов, Багудаев, вальцовщики Анищев, Тимофеев, Лагуненко, Ростовцев и другие.

Заслуженной любовью учащихся пользуются передовые мастера, передающие им свой многолетний опыт работы. К ним относятся вальцовщики тт. Бут и Ищенников, сталевары тт. Артеменко и Порубай, формовщик тов. Сакунов, слесарь тов. Михайлов, электрик тов. Сумароков и ряд других мастеров производственного обучения.

В ремесленном училище юноши и девушки имеют возможность не только хорошо учиться и осваивать избранную специальность, но и повышать свой политический и культурный уровень, культурно и весело проводить часы досуга. Училище имеет большой спортивный зал, где

ведутся занятия по различным видам

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны редактора—0-61 гор., зам. редактора—2-05, ответ. секретарь—12-37, промышленный отдел—0-22, отдел городской жизни—19-54, отдел писем трудящихся—0-26, ночные редакции—15-57. ОП03560 директор типографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прием об'явлений—13-43. Типография из-за «Большевистская сталь», гор. Ставрополь, Кемеровской области.

Зак. 5412, тир. 11.520.